

ОБЕЛЕЖЕН ДАН ПРИМИРЈА У ПРВОМ СВЕТСКОМ РАТУ



Поводом Дана примирја у Првом светском рату – 11. новембра у Београду је одржана церемонија одавања високих државних и војних почasti и свечано су положени венци на спомен-обележја ратницима погинулим у једном од највећих војних сукоба у историји човечанства.

Обележавању Дана примирја присуствовали су представници Владе Србије, на челу са министром културе Војиславом Брајовићем, представници Министарства одбране – помоћник министра одбране за људске ресурсе др Бојан Димитријевић, начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић и начелник Управе за војну обавезу пуковник Горан Зековић, представници Скупштине града Београда, удружења грађана, бројне дипломате, међу којима и амбасадори земаља ондашњих ратних савезника Србије.

Свечано полагање венаца започело је на Француском војничком гробљу, а затим су венци положени и на Спомен-костурницу бранилаца Београда у Првом светском рату, где се присутнима обратио министар културе Војислав Брајовић.

Министар Брајовић је истакао да су огромни и ненадокнадиви људски губици као и систематска разарања материјалних и културних добара представљали главне последице Првог светског рата на територији Краљевине Србије. Рат је окончан 11. новембра 1918. потписивањем примирја у Компјењској шуми код Париза, што је у потпуности изменило историјске токове и прерасло у један од најважнијих историјских догађаја уопште.

Поред Спомен-костурнице браниоцима Београда, венци су положени на Војно гробље Комонвелта и на Спомен-костурницу руским војницима страдалим у Првом светском рату.

Сличне церемоније организоване су и у више од тридесет држава у свету, у којима су српски дипломатски представници обишли војне меморијале, положили венце и одали пошту прецима који су извојевали слободу за отаџбину. ■ А. АНТИЋ

ЈАТ ЛЕТИ ЗА БАЊА ЛУКУ

Компанија „Јат ервејз“ организовала је недавно промотивни лет за Бања Луку, а летови на релацији Београд– Бања Лука и обратно су од петка, 9. новембра, уврштени у редовни ред летења српске авиокомпаније.

Директор „Јата“ Саша Влаисављевић истакао је да су летови из Београда за Бања Луку предвиђени средом, петком и недељом у вечерњим часовима, док је повратак из Бања Луке предвиђен за четвртак, суботу и понедељак, у јутарњим часовима. Најављено је да ће од децембра бити уведен и четврти лет за Бања Луку, а од пролећа идуће године авиони „Јата“ ће свакодневно летети на овој релацији, где се очекује више од 7.500 путника годишње. ■ Д. М.

ОСНОВА БУДУЋИХ ИНТЕГРАЦИЈА

Потпредседник Владе Републике Србије Божидар Ђелић и министар одбране Драган Шутановац одржали су, 12. новембра на Војној академији, у правој студентској атмосфери, предавање о Европским интеграцијама и улози Војске Србије у том процесу. То је прво од најављених предавања које ће потпредседник Владе одржати студентима Војне академије.

Потпредседник Ђелић је рекао да је посета највишој војној образовној установи код нас доказ важности коју Влада Србије придаје Војсци. Поздрављајући будуће официре, он је нагласио да су године егзистенцијалне и материјалне неизвесности за припаднике Војске Србије сада прошлост.



ПОШТОВАЊЕ ЕВРОПСКИХ ВРЕДНОСТИ

Министар иностраних послова Вук Јеремић је 10. новембра на Војној академији одржао предавање слушаоцима 53. класе Генералштабног усавршавања и 54. класе Командно-штабног усавршавања Школе националне одбране.

Разрађујући тему „Србија, европске интеграције и дипломатски аспекти решавања статуса Косова и Метохије“, министар Јеремић је оценио да се, уз поштовање европских вредности, може доћи до компромисног решења за будући статус Косова и Метохије. „Позната је платформа Владе Србије и државних институција о питању статуса наше јужне покрајине. Ми се и даље залажемо за компромисно решење и његово тражење без временског орочавања“, рекао је Јеремић и напоменуо да се делегација Приштинске „у својим ставовима не помера ни за милиметар“.

Министар Јеремић је указао на два пута после 10. децембра. Један је у унилатералним потезима и унутар и ван региона, а други, за који се залаже Србија, јесте тражење решења до постизања компромиса.

Пресудну улогу у одређивању будућег статуса Косова и Метохије имаће Европска унија, која се у косовском проблему одређује и према даљем јачању безбедности у Европи и наставку интегративних процеса. Министар Јеремић је у том контексту истакао европску одређеност Србије, која има дугорочни значај и за стабилност региона западног Балкана, и за бржи економски напредак наше земље.

– Приоритет који дајемо Војсци биће још видљивији у данима и месецима који долазе. Ближи се време када ће припадност оружаним снагама наше земље поново бити част и привилегија, а значиће сигуран живот и извесну каријеру – рекао је Ђелић и подвукао да је официрски један од најчаснијих животних позива.

Потпредседник српске Владе је активности Министарства одбране назвао фундаментом будућих европских интеграција наше земље. Говорећи о важности потписивања Уговора о стабилизацији и придруживању Европској унији, Ђелић је нагласио важност доношења савременог и функционалног Закона о Војсци и Закона о одбрани, који нас квалификују за друштво препознатљивих европских народа или дисквалификују. Он је, говорећи о процесу интеграција, подвукао приоритете за 2008. годину, коју је назвао преломном.

Ми не видимо Војску само као издатак у буџету, него као инвестицију у нашу будућност, истакао је Ђелић нагласивши да је Влада Србије изгласала буџет којим се за Војску одваја око 2,4 посто бруто националног дохотка. Он је додао да је Влада одобрила и милијарду динара за субвенционисање стамбених кредита за приоритете у систему одбране.

Министар одбране Драган Шутановац обавестио је студенте Војне академије да су већ спроведени потребни кораци за побољшање њиховог материјалног положаја и социјалног статуса припадника Војске уопште. Он је нагласио да би предвиђени војни буџет требало да омогући да 2008. буде најбоља за припаднике оружаних снага у последњих петнаест година. Министар је обећао да ће, заједно са потпредседником Ђелићем, покушати да издејствује чешћа путовања војних студената у иностранство, али је од њих заузврат затражио још већу посвећеност раду и образовању. ■

А. ПЕТРОВИЋ



После предавања министар иностраних послова Вук Јеремић и министар одбране Драган Шутановац одговарали су на питања слушалаца Школе националне одбране која се односе на даље европске и евроатлантске безбедносне интеграције, наше активности у Партнерству за мир и наставку реформских процеса система одбране и Војске Србије.

Предавању су присуствовали и помоћник министра одбране за људске ресурсе Бојан Димитријевић, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, са сарадницима, и представници Министарства одбране и Војске Србије. ■

Р. МУТАВИЋ

САСТАНАК НАЧЕЛНИКА ГЕНЕРАЛШТАБОВА ВОЈСКИ СРБИЈЕ И ХРВАТСКЕ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош разговарао је 6. новембра са начелником Генералштаба Оружаних снага Републике Хрватске генералом Јосипом Луцићем, на радном састанку на војном полигону у Гашинцима, у Хрватској.

Генерали Понош и Луцић разговарали су о билатералној војној сарадњи, реорганизацији оружаних снага и разменили искуства о учешћу у мировним операцијама. ■

ПРИПАДНИЦИ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ НА ВЕЖБИ У АУСТРИЈИ

Споразум између Владе Републике Србије и Савезне владе Републике Аустрије о правном статусу припадника Војске Србије који ће учествовати на међународној вежби „Invitex Pacemaker 2007“ у Републици Аустрији, потписан је 29. октобра у Министарству одбране Републике Србије. Споразум су потписали државни секретар Министарства одбране др Зоран Јефтић и заменик амбасадора Републике Аустрије у Београду Улрике Харман.

На међународној вежби „Invitex Pacemaker 2007“, која ће бити одржана од 19. новембра до 6. децембра 2007. у Аустрији, у оквиру мултинационалне чете АБХО учествоваће шест припадника Војске Србије. ■

А. А.

МЕЂУНАРОДНИ СКУП О ТРАНЗИЦИЈИ ВОЈНОГ ОСОБЉА

Центар за регионалну сарадњу у области одбране и безбедности RACVIAC, са седиштем у Загребу, и Министарство одбране Републике Србије организовали су, од 12. до 14. новембра у Београду, међународни скуп са темом „Транзиција војног особља“.

На скупу, који је отворио помоћник министра одбране за људске ресурсе др Бојан Димитријевић, било је речи о збрињавању вишка војног кадра у земљама региона, стратегији друштвеног прилагођавања која је примењена на људство отпуштено из Бугарске армије, изменама у новој законској регулативи која се односи на преквалификацију и социјалну интеграцију вишка војног особља у Молдавији и о искуствима из сарадње Дирекције за преквалификацију вишка војног кадра у Србији Присма са Међународном организацијом за миграције (ИОМ). ■

А. А.

МЕДИЦИНСКО ОСОБЉЕ ИНСПЕКТОРА ОРСВ НА ВМА

На основу споразума између Министарства одбране Републике Србије и Организације за забрану хемијског оружја (ОПСВ), који је потписан 9. октобра 2007. у Хагу, на Војномедицинској академији ускоро почиње стажирање медицинског особља Инспектората ОПСВ.

Споразумом је предвиђено стажирање медицинског особља Инспектората ОПСВ на Клиници за токсикологију Националног центра за контролу тровања и другим клиникама ВМА.

Услови које пружа ВМА омогућиће медицинском особљу ОПСВ да обнове и унапреде знања и вештина у практичном раду са лицима која се лече од разних облика тровања, али и да се припреме за инспекцијске задатке и истраживања у случајевима примене или сумње на примену хемијског оружја. ■